

省十三届人大五次会议举行

1月20日上午,江苏省第十三届人民代表大会第五次会议在江苏大会堂隆重开幕。大会主席团常务主席、省委书记吴政隆主持大会,代省长许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。

大会由主席团常务主席吴政隆、李小敏、樊金龙、王燕文、许仲梓、马秋林、刘捍东、魏国强、曲福田、陈蒙蒙担任执行主席。

吴政隆说,会议主要任务是,审议省人大常委会、省政府、省法院、省检察院工作报告,审查计划、预算报告及相关草案,讨论确定2022年我省经济、政治、文化、社会和生态文明建设的目标任务,审议《江苏省人民代表大会会议事规则(修订草案)》《江苏省就业促进条例(草案)》,选举省人大常委会主任、副主任、委员和省人民政府省长。

许昆林代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2021年工作回顾;二、2022年工作总体要求和目标任务;三、2022年重点工作。

许昆林说,今年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长5.5%以上,一般公共预算收入增长4.5%左右,社会消费品零售总额增长6.5%左右,居民人均可支配收入与

经济增长基本同步,居民消费价格涨幅3%左右,城镇新增就业120万人,城镇调查失业率控制在5%左右,数字经济核心产业增加值占地区生产总值比重10.5%左右,外贸进出口、实际使用外资稳中提质,制造业增加值占地区生产总值比重保持基本稳定,生态环境质量持续好转,单位地区生产总值能耗、二氧化碳排放量分别降低3%、4.4%左右。(交汇点)

李小敏参加省十三届人大五次会议无锡代表团审议 努力为稳定全省发展大局发挥“压舱石”作用

本报南京电 1月20日上午,江苏省十三届人大五次会议在南京隆重开幕。下午,无锡代表团举行全体会议,对省政府工作报告进行审议。省人大代表、省人大常委会常务副主任、党组副书记李小敏出席并发言。省人大代表、省人大常委会副主任许仲梓,省人大代表、十一届省政协副主席许津荣出席会议。市委书记杜

小刚主持,市领导赵建军、徐一平、柏长岭、秦咏薪、张立军,市人大常委会党组成员蔡叶明,市政协党组成员陈锡伦参加审议。

李小敏对无锡各项事业发展取得的成绩表示祝贺,指出近年来无锡经济社会发展取得了新进展新成效,尤其是在疫情防控常态化形势下,产业持续发展、生态环境持续改善、人

民生活水平持续提高、社会治理持续加强,“实属不易、难能可贵”。

李小敏指出,省委书记吴政隆在总结去年工作时提出,江苏为稳定全国发展大局发挥重要的“压舱石”作用。就无锡而言,应该也有基础条件为稳定全省发展大局发挥“压舱石”作用。这是一个高标准,需要付出更多的努力。发挥“压舱石”作用,既要有

“块头”、更要有质量,既要蹄疾、更要步稳,既要立足当下、更要着眼长远,既要有追求、更要有行动。相信在以杜小刚同志为班长的市委有力领导下,在全市广大干群的共同努力下,无锡“压舱石”的分量会越来越重、“压舱石”的作用会越来越显著。“衷心祝愿新的一年,无锡各项工作虎虎生威、无锡人民健康平安幸福!”(高美梅)

杜小刚接受新华日报记者采访,表示 打造践行新发展理念高质量发展示范区 全面展示新时代无锡现代化建设新景象

本报南京电 1月20日下午,出席省十三届人大五次会议的无锡代表团团长、市委书记杜小刚,接受新华日报记者采访,谈思路、说打算、谋发展。杜小刚表示,新的一年,无锡将坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,加快打造践行新发展理念高质量发展示范区,奋力谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章,为全省发展大局多作贡献。

杜小刚表示,要展示创新引领的“无锡实景”。实施《无锡市科技创新促进条例》,实体化运作太湖湾科创带、梁溪科技城、霞客湾科学城等重大功能区,推进太湖实验室等重大创新平台,强化科创载体建设,持续加大研发投入,集聚顶尖创新创业人

才,加快科技自立自强。实施数字经济提速和数字化转型意见,推进企业数字化转型“十百千万”工程,显著提升数字经济比重。

杜小刚指出,要展示协同一体的“无锡愿景”。深度融入长三角一体化、长江经济带等国家战略,对接省“1+3”重点功能区建设等发展战略,共建苏锡常国际大都市区和环太湖科创圈;加快盐泰锡常宜铁路快速中环等建设,推进苏南硕放机场货运物流区和新航站楼、二跑道建设前期工作,实施地铁三期规划项目,推动无锡(江阴)港全面融入上海港;规划建设蠡湖未来城、运河湾等地区,整合建设一批城市功能区,推进一批国际化重大功能设施建设;编制实施智慧

城市规划,研究制定“数字孪生城市”建设标准体系,提升智慧道路、智慧建筑、智慧医疗等建设品质。

杜小刚说,要展示绿色低碳的“无锡美景”。围绕建设践行习近平生态文明思想示范区,制定碳达峰碳中和实施意见、碳达峰行动方案,高水平建设中瑞低碳生态城、零碳科技产业园,推进长江大保护、新一轮太湖治理、大运河无锡段及梁溪河“两河”整治提升一号工程,加快“一圈两区”建设,促进生态环境持续改善。

杜小刚表示,要展示开放共赢的“无锡新景”。推进外贸高质量发展三年行动方案,高水平推进集成电路国际供应链创新示范区等建设,提升外商投资最满意城市美誉度;全面落

实开发区高质量发展“1+6+N”政策,大力推进“区政合一”“一区多园”新发展模式;更高质量推进共建“一带一路”,打造柬埔寨西港特区2.0升级版。

杜小刚指出,要展示共同富裕的“无锡图景”。制定实施中等收入群体壮大行动和居民收入十年倍增计划,加快建设健康无锡、教育强市、文化强市、体育强市、运动友好型、青年友好型城市,抓紧推进文化艺术中心、市妇儿中心、奥体中心、植物园、自然博物馆等一批重大民生工程,滚动实施一批“微幸福”民生工程,打造人民满意的共同富裕幸福美好城市。

(本报记者)

赵建军参加省十三届人大五次会议无锡代表团审议 推动有效市场和有为政府更好结合 充分激发市场主体的澎湃动力活力

本报讯 1月20日下午,省人大代表、代市长赵建军在参加省十三届人大五次会议无锡代表团审议时说,将认真落实省第十四次党代会和省“两会”精神,按照省政府工作报告部署要求,坚持稳字当头稳中求进,全面落实扩大内需、科技创新、深化改革开放、保障改善民生等工作,推动有效市场和有为政府更好结合,充分激发市场主体的澎湃动力活力,为扛起光荣使命、谱写崭新篇章提供有力支撑,努力为全省大局多挑担子、多做贡献。

赵建军重点围绕服务支持市场主体和实体经济发展作了发言。他

说,贯彻落实好省政府工作报告部署要求,要在全力做好政府各项工作的同时,服务推动市场主体发挥好六个方面作用。一是强化助企惠企,发挥好市场主体在稳增长中的基础作用。认真落实国家减税降费和缓税政策,加快编制出台营商环境条例和升级版行动方案,加强对重大产业项目支持保障力度,大力发展跨境电商、保税检测维修等外贸新业态,支持企业“轻装上阵”“强身健体”“开放共赢”。二是强化精准施策,发挥好市场主体在强产业中的决定作用。着力抢占新赛道、打造新终端、再造新优势,聚焦

头部企业打造地标产业,聚焦补链强链提升优势产业,聚焦培育导入驱动未来产业,全力构建“465”现代产业体系。三是强化生态构建,发挥好市场主体在抓科创中的主体作用。全力汇聚科创资源、培育科创企业、开展联合攻关,推动各大科创功能区错位发展、竞相发展,引导企业持续加大研发投入,全面提升科技创新对发展的贡献度。四是强化“智改数转”,发挥好市场主体在促转型中的关键作用。注重培育引导、政策支持、专业服务,让企业更“敢转”、更“愿转”、更“会转”,以智能化改造、数字化转型、绿色化提升

实现降本增效、节能降耗、减污降碳“三降”,不断提升制造业核心竞争力。五是强化引导激励,发挥好市场主体在惠民生中的助力作用。支持企业创造更多就业岗位,引导企业提供更优服务产品,鼓励企业履行更强社会责任,让高质量发展成果更多更公平惠及全市人民。六是强化除险保安,发挥好市场主体在固底板中的支撑作用。指导企业做好疫情防控工作,督促企业落实安全生产责任,帮助企业做好金融债务风险防范,努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

(周晓方)